



NEW WORLD TIMES  
全美首家中文简体字报纸  
1997年9月19日创刊  
www.newworldtimes.us

# 新世界时报

2021年  
10月1日  
第1256期  
每星期五出版 本期64版  
ISSN 1543-7930

## 美国史上最大规模停发补助 900万人因此“断粮”

在德尔塔仍在蔓延、失业率和通货膨胀居高不下的形势下，美国政府决定终止联邦疫情失业补助政策，谁赞成？谁反对？

此举很可能将美国人推进一段艰难的阵痛时光……

### 美国史上最大规模

据美联社报道，当地时间9月6日，美国联邦两项关键的疫情失业补助政策宣告终止。其中一项为自营职业者和临时工提供的失业救助，另一项是向失业超过6个月的人提供失业救助。

同日，在州法律规定的每周失业救济金之外所额外支付的300美元联邦补充失业救济金也被终止。约有900万美国人因此失去部分甚至全部福利。

白宫表示，目前，州和地方财政用于失业救济的“美国救援计划”资金尚有结余，联邦政府将继续与州和地方合作，向失业者提供帮助。财政部长耶伦和劳工部长沃尔什则敦促失业率高的州能够继续利用这部分资金，向临时工和长期失业者发放援助。一些忧心的经济学家们也担心终止福利的决定过于仓促，会对美国经济复苏和人民的日常生活造成实质性伤害。

### 拜登政府进退两难

在拜登政府2021年3月决定再次延续疫情失业补助之际，美国的失业率为6.2%。实际上，彼时财政部长耶伦曾强调，若考虑到疫情暴发以来已经退出劳动力市场的400万人，实际的失业率应该是10%。

从短时期的经济影响来看，救援计划的确定在很大程度上发挥了社会安全网的作用，提升了美国人在疫情期间的生活水平，也助推了美国经济的强劲复苏。

7月1日，国际货币基金组织将2021

年美国经济增长预期从4月时的4.6%大幅上调至7.0%。这一修正后的增长预期是美国数十年来的最快增速。8月2日，美国财政部借贷顾问委员会经济政策助理部长沃尔夫勒姆发布声明，称本轮美国始于2020年3月的衰退已于同年4月结束，是有记录以来持续时间最短的一次衰退；认为疫情发生以来三轮政府财政援助为经济复苏提供了强大支撑。然而，美联储大规模的放水、美国政府无节制的负债，在看似良好的经济数据背后，隐患从未真正消失。

### 盛况之下的反转趋势

美国经济能否持续复苏以及美国就业数据能否继续提升，已经不是延续发放疫情失业补助就能够解决的问题。

2021年4月，美国CPI升至4.2%，为2008年9月以来的最高水平。面对数据，拜登政府以及美联储的政策制定者依然坚称，由于疫情导致美国经济曾大范围停滞，去年同期通胀水平过低，通胀现象只是暂时的，很快就会恢复至正常目标范围。

然而，到现在4个多月已经过去，CPI非但未见回归迹象，反而一路飙升至5.4%，核心个人消费支出价格指数(PCE)更是达至30年来的最高水平！

事已至此，无论是美联储还是拜登政府只能一再修正说辞，一边继续声称通胀现象是暂时的，另一边却将恢复正常目标范围的预期宽泛地延至“明年”。与此同时，美联储官员们从最初的鹰派、鸽派各执一词，逐步形成“最早可能于今年11月开始缩减量化宽松政策”的共识。

### 左右决策的还是选票

建立失业救济等福利制度的初衷是为了帮助那些陷入不幸的人们。在以此摆脱

最初的不幸之后，有些人患上了“福利制度依赖症”，未来就业规划和人生愿景很可能因此发生转变。

自拜登政府今年3月延续联邦疫情失业救助以来，一些州长们批评这些福利削弱了领取救济金的人们寻找工作的意愿，加大了企业招聘的难度。自6月中旬以来，有26个州终止了向失业者支付的全部或部分联邦福利，包括每周额外支付的300美元。

真正促使拜登政府痛下决心、叫停疫情失业救助的，恐怕还是出自于对通货膨胀率居高不下的担忧，若再不控制物价，可能会在明年的中期选举中损害民主党利益。

从上述举措中不难看出，拜登政府的这一决定似乎更关乎政治因素的考量。面对民众对于物价上涨日益增多的抱怨、不少经济学家关于宽松政策将会失败的警告以及国会共和党人越来越频繁的质询，拜登政府不得不做出取舍。

### 一段艰难的阵痛时光

疫情发生后，黑人和西班牙裔等部分少数族裔因从事的工作更容易受到冲击，失业率一直居高不下，种族攻击的可能上升。

让一些经济学家困惑的是，一方面，当前美国存在大量空缺的职位亟待人们去填补，据2021年6月公布的就业机会就高达1000万个，甚至超过同期官方公布的失业人数；另一方面，大量的失业者并未急于寻找工作，8月全美失业人数仍有840万人，其中长期失业人数停留在320万人左右，而较疫情前3.5%-3.6%的低失业率时期，当前失去的工作岗位数量约为530万个。

保守智库库传统基金会的研究员格雷斯科勒(Rachel Greszler)认为，失业救济计划抑制人们的工作意愿，抨击其并不合理。

这或许是由于决策和结果之间存在一定的滞后期。更可能的原因是，疫情持久地改变了部分人群的行为模式和工作愿景。然而，不少的长期失业人员可能无法顺利地回归就业市场，还有部分群体可能自愿选择永远不再就业。

### 经济复苏是个难题

供应链的瓶颈、库存的短缺、服务部门的复苏放缓，都需要更多的就业者才能予以缓解。因就业率始终无法恢复至理想水平，美联储的政策制定者难以果断地收紧宽松政策，进而影响到应对通货膨胀的政策空间和效果。

越来越多的迹象显示，未来几个月美国的经济复苏会较此前预期的更加艰难。不久前，美国不少企业主和消费者还在盼望着今夏之后能够逐步恢复正常的生产和生活，但德尔塔病毒汹涌而至，已经使不少企业再一次推迟员工回归岗位的时间。

作为衡量经济活动中消费者信心水平的重要指标，这一指数充分表明美国消费者对未来几个月美国经济可能下滑、结束疫情之希望彻底破灭的悲观情绪。同时，作为预测整体经济活动的主要组成部分，指数下跌的幅度之大，意味着经济活动极有可能因此受到较大影响。

进入8月以来，拜登政府支持率已一降再降。防疫政策的溃败、美军在阿富汗的仓皇撤退、物价成本的持续上涨、庞大支出预算的党派之争甚至民主党内部的分歧，无一不在削弱民众对这届政府的信心。

可以确定的是，一旁伺机的共和党人绝不会手下留情，时刻准备着将失败的苦果丢回给民主党人。失去联邦疫情失业救济的这部分人群，会将手中的选票投给谁呢？

## 五角大楼这是负责任的做法 美中恢复防务磋商

美国之音报道，美国与中国国防官员恢复了中断多时的防务磋商。五角大楼称，与中国军方保持联络是管控两国竞争的负责任做法。

五角大楼一位发言人星期三(2021年9月29日)在一份新闻稿中说，国防部分管中国事务的助理部长迈克尔·蔡斯(Michael Chase)星期二和星期三两天与中国人民解放军国际军事合作办公室副主任黄学平少将通过视讯共同主持了第16次美中防务政策协调对话会，称这次会议是拜登-哈里斯政府一直努力以负责任的方式管控美中竞争的重要组成部分。

五角大楼表示，双方就一系列影响美中防务关系的问题举行了“坦率、深入和开放式的讨论”，美方明确会在印太地区致力于与盟友和伙伴一起捍卫共同的原则；双方一致表示会保持联络



日本前外务大臣岸田文雄(Fumio Kishida)当选日本自民党党魁

由于自民党在日本众议院占有多数席位，他几乎肯定将在10月4日的议会会议上成为新一任首相。

管道的畅通。

美国和中国曾经在2000年代和2010年代初频繁举行防务政策协调会或防务磋商，并且每年举办多项两军交流活动。但是近些年来两国关系紧张，两国防务官员的有关会议和两军交流活动几乎停顿。两国上一次正式的(第15次)美中防务政策协调会2020年1月在北京召开，之后双方正式和公开联络活动甚少。

美国前不久出版的一本新书称美军参谋长联席会议主席米利上将(Mark Milley)去年10月和今年1月两度与中国军方高层“秘密通话”，凸显了美中两军之间互动可能带来的政治风险。米利上将这个星期在国会作证时否认秘密通话的指责，称他有责任与中方沟通以避免误判，而且他向白宫和行政部门高级官员通报了与中方高级将领的通话。国防部长劳埃德·奥斯汀今年1月上任

后一直未能与中国国防高级官员通话，其中一个重要原因是双方在谁是奥斯汀的中方对等官员问题上存在异议。

中国国防部发言人吴谦星期四(2021年9月30日)在每月的例行记者会上针对过去两天里两国举行防务会谈时表示，“由于美方不断对华挑衅逼压，致使中美两军关系面临着不少困难和挑战，但两军之间始终保持着沟通。”他说，“我们希望美方拿出勇气，改正错误。”

吴谦还证实，双方在8月19日也举行了一次视讯会议。

路透社今年8月27日报道一位美国官员的话说，拜登政府的国防高级官员首次与中国军方举行会谈，内容集中在两国间的风险管控。但是五角大楼一直未证实这一消息。在此之前，中国国防部也一直没有提及那次会谈。

正确的资产转移观念及年金的是是非非  
张文进博士为您解析

>>>详见13版

通胀愈演愈烈!美国进入“高通胀时代”?  
如何避免财富缩水?

>>>详见17版

行·悟·获  
——BB 志愿者支教感想集锦

>>>详见19版

国税局呼吁:  
九月子女稅优惠款项正在发放

>>>详见35版

